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Místní akční skupiny Kraj živých vod 
 

SOUSED ŽIVODA  
 
Máš nápad, který nevíš jak zrealizovat? 
 
Společně řešíme problémy na našem území, v komunitě a hledáme další aktivní jedince a skupiny. 
MAS Kraj živých vod realizuje již od ledna 2023 projekt SOUSED ŽIVODA, který je zaměřen na podporu 
komunitního života v obcích a regionální identity. Aktivity navazují na témata vlastního grantového 
programu, kterými jsou větší zapojení dětí a mládeže do života v obcích, aktivizace komunit, zapojení 
seniorů a spolupráce na venkově. Na sedmi místech vzniká a někde už funguje „komunitní centrum“, 
které v různé míře aktivizuje obyvatele daného území. 
 
Od začátku roku pracují v našich sedmi městech komunitní pracovníci, kteří během prvního půl roku 
především mapovali již existující spolky, organizace a aktivní obyvatele. Společně s nimi pořádali 
celou řadu kulturních, společenských a komunitních aktivit, při kterých se snažili o zapojení co 
největšího počtu místních obyvatel. Cílem je aktivizovat místní a podpořit rozvoj komunitního života v 
jednotlivých obcích. Vzbudit zájem o svou obec, své okolí, svůj region a společně plánovat a realizovat 
aktivity směřující k rozvoji regionu a zkvalitnění života na venkově. 
 
Na našem území bylo tedy zřízeno sedm lokálních komunitních míst s názvem „Soused ŽIVODA“. Své 
zastoupení máme na Toužimsku, kde v Infocentru Toužim pracuje 1 den v týdnu náš komunitní 
pracovník. V Bečovské botanické zahradě na Bečovsku máme komunitního pracovníka 4 dny 
dopoledne v týdnu a na Tepelsku jsme spojili síly s členkou místní kulturní komise, která zde 
vykonává komunitní práci. Dalším místem je Žluticko, zde se podařilo díky spolupráci několika 
subjektů a za podpory našeho projektu otevřít nové Komunitní centrum Pohoda, které je otevřeno 
několikrát v týdnu pro různé cílové skupiny. Na Bochovsku našeho komunitního pracovníka najdete 
v místním Infocentru a pro  Všerubsko pracuje komunitní pracovník v Centru Caolinum v Nevřeni. 
Komunitní práce na Útersku je prozatím vykonávána bez dalšího zázemí. Práce našich komunitních 
pracovníků směřuje k posilování sebedůvěry členů komunity, jejich schopností a ochoty se aktivně 
podílet na správě místa, kde žijí a poznání jeho širšího okolí. Na začátku projektu byly oslovovány 
obce, mapovány potřeby, vytipovávaly se vhodné osoby do projektu a vhodné aktivity. 
 
Organizujeme také "Komunitní dětské tábory", které jsou plánovány jako příměstské tábory pro letní 
měsíce. O letošních prázdninách zatím proběhly dva týdenní komunitní tábory v Centru Caolinum 
v Nevřeni. Tábory navazují na celoroční pravidelný kroužek MAS KŽV, Kaoliňáček. 
 
Další aktivitou projektu je podpora regionální identity.  V dubnu 2023 byla uskutečněna 
dobrovolnická aktivita Den pro náš region, do které se zapojili obyvatelé jednotlivých obcí i žáci 
místních škol. Jednalo se o dobrovolnické brigády a úklid vytipovaných lokalit. Druhou akcí bylo 
zajištění exkurze pro zástupce obcí a spolupracující organizace po zajímavých místech na území MAS. 
 
Mimo jednotlivé akce se podařilo uspořádat dvě větší komunitní akce, které vznikly na základě 
potřeby a plánů komunity: Vzniklo zcela nově - Komunitní centrum Pohoda ve Žluticích, kde se 
setkávají každý týden matky s dětmi, je zde pořádán klub pro děti a seniory. Dále byl učiněn první 
krok k oživení prozatím nepřístupného pivovaru v Toužimi – byl uspořádán koncert s prohlídkou 
areálu a následnou plánovací akcí na využití areálu. Zpracované výstupy byly předány městu pro další 
využití.  
 


